

I/23228/2022

Signed by C P Khanduja बिहार सरकार  
 बिहार कृषि डेवलपमेंट सोसाईटी  
 Date: 07-05-2022 00:24:29  
 Reason: Approved (ग्रामीण विकास विभाग)

दिनांक:-**07/05/2022**

प्रेषक,

सी०पी०खण्डूजा,  
 आयुक्त मनरेगा।

सेवा में,

जिला पदाधिकारी-सह-जिला कार्यक्रम समन्वयक,  
 उप विकास आयुक्त-सह-अपर जिला कार्यक्रम समन्वयक,  
 पटना, बिहार।

विषय:-

पटना जिले के पुनपुन प्रखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत लखना उत्तरी पश्चिमी में  
 वर्क कोड **RC/20478384** में आपूर्ति किए गए सामग्री के भुगतान के संबंध में।

प्रसंग:-

श्री विकास कुमार, सरस्वती ट्रेडर्स एण्ड इंजीनियरिंग सोल्यूशंस, सिपारा, पटना  
 का पत्रांक **38**, दिनांक **29.12.2021**

महाशय,

उपरोक्त विषयक प्रासंगिक परिवाद पत्र के द्वारा सूचित किया गया है जिसमें आपूर्तिकर्ता के द्वारा पटना जिला के पुनपुन प्रखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत लखना उत्तरी पश्चिमी में मनरेगा अंतर्गत क्रियान्वित PCC कार्य (वर्क कोड- RC/20478384) में सामग्री की आपूर्ति किया गया है, जिसका भुगतान लंबित है। इस संबंध में आपूर्तिकर्ता के द्वारा सूचित किया गया है की PTA एवं कनीय अभियंता, पुनपुन के प्राक्कलन के अनुसार पंचायत रोजगार सेवक द्वारा सामग्री प्राप्त की गयी है एवं पंचायत रोजगार सेवक के द्वारा यह बताया गया है की उक्त कार्य में PTA तथा कनीय अभियंता, पुनपुन द्वारा दर्ज की गई मापी में सहायक अभियंता, पटना द्वारा कटौती कर सुपर चेक किये जाने उपरांत पुनः अभिश्रव की मांग की गयी, जिसपर आपूर्तिकर्ता द्वारा आपत्ति किए जाने तथा इसकी शिकायत जिले को भी किए जाने का उल्लेख किया गया है। इस संबंध में जिला स्तर से क्या कार्रवाई की गई है, इसका उल्लेख परिवाद पत्र में नहीं किया गया है। साथ ही आपूर्तिकर्ता द्वारा उक्त के संबंध में कोई संतोषजनक उत्तर प्राप्त नहीं होने की शिकायत करते हुए योजना में लंबित सामग्री के भुगतान कराये जाने का अनुरोध किया गया है (सुलभ प्रसंग हेतु परिवाद पत्र की प्रति संलग्न है)।

MIS के जांचोपरांत पाया गया की उक्त कार्य 2021-22 की ongoing है, जिसकी प्राक्कलित राशि रु० 9.88 लाख है एवं वर्तमान सामग्री मद में व्यय शून्य है। साथ ही योजना के कार्य में कुल 393 मानव दिवस सृजित किए गए हैं, जिसका मजदूरी का भुगतान अब तक लंबित प्रदर्शित है।

अतः उपरोक्त के आलोक में अनुरोध है की परिवाद पत्र में आपूर्तिकर्ता द्वारा उपलब्ध कराये गए सूचना के संदर्भ में जिला स्तर से जांच कराते हुए अग्रेत्तर कार्रवाई कराना सुनिश्चित करें। साथ ही उक्त योजना में कुल 393 मानव दिवस का भुगतान लंबित होने के संबंध में भी यदि जिला स्तर से कार्यक्रम पदाधिकारी से स्पष्टीकरण की कार्रवाई की गई है तो, इससे संबंधित प्रतिवेदन भी अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराया जाए।

अनुलग्नक: यथोक्त।

विश्वासभाजन,

(सी०पी०खण्डूजा)

आयुक्त, मनरेगा।

प्रतिलिपि: जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, मनरेगा, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि: संयुक्त सचिव-सह-निधि प्रबंधक, BRDS को सूचनार्थ प्रेषित।

# Sarswati Traders & Engineering Solution

## Govt. Contractor & Supplier

Ref. No - 38.  
सेवा में

Date - 29/12/2021

सचिव

ग्रामीण विकास विभाग, पटना, बिहार।

विषय:- मनरेगा विभाग में प्रखंड पुनपुन के पंचायत लखना उत्तरी पश्चिमी में मटेरियल भुगतान के संबंध में।

महाशय

उपरोक्त विषय के संबंध में कहना है कि मैं विकास कुमार, प्रो० सरस्वती ट्रेडर्स एंड इंजीनियरिंग सॉल्यूशन, इंद्रपुरी, सिपारा, पटना, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, पटना द्वारा पंजीकृत आपूर्तिकर्ता हूँ।  
हमारे फर्म द्वारा प्रखंड पुनपुन के ग्राम पंचायत लखना उत्तरी पश्चिमी में मनरेगा अंतर्गत पीसीसी (वर्क कोड- RC/20 478384) कार्य के लिए सामग्री आपूर्ति की गई। पीटीए तथा कनीय अभियंता पुनपुन के प्राक्कलन के अनुसार पंचायत रोजगार सेवक द्वारा सामग्री प्राप्त की गई।

25 जून 2021 को विभाग द्वारा मटेरियल भुगतान का निर्देश दिया गया था मगर इस योजना का भुगतान नहीं हुआ। इस संदर्भ में कार्यक्रम पदाधिकारी पुनपुन से मौखिक संपर्क करने पर बताया गया कि सहायक अभियंता डीआरडीए पटना द्वारा सुपर चेक नहीं किया गया।

पंचायत रोजगार सेवक द्वारा बताया गया कि एक माह बाद, मापी पुस्तिका पर PTA तथा कनीय अभियंता, पुनपुन द्वारा दर्ज की गई मापी में सहायक अभियंता, पटना द्वारा कटौती कर सुपर चेक किया गया है। अतः आप वाउचर में कटौती कर पुनः नया अभिभव दे। जिस पर हमें आपूर्ति है। इस संबंध में मेरे द्वारा सहायक अभियंता, पटना से कारण जानने का प्रयास किया गया, मगर उनके द्वारा कोई ठोस जवाब नहीं दिया गया। इस विषय पर मैंने डीआरडीए पटना में लिखित शिकायत दर्ज की है।

हमारे द्वारा पंचायत तकनीकी सहायक, कनीय अभियंता, पुनपुन तथा पीआरएस के निर्देशानुसार सामग्री की आपूर्ति की गई। एक आपूर्तिकर्ता के रूप में हमारी क्या गलती है।

अतः आपसे अनुरोध है कि पूर्ण सामग्री का भुगतान करने की कृपा करें।

प्रतिलिपि:- जिला पदाधिकारी, पटना को सादर सूचनार्थ।

प्रतिलिपि:- उप विकास आयुक्त, पटना को सादर सूचनार्थ।

प्रतिलिपि:- निदेशक, डीआरडीए पटना को सादर सूचनार्थ।

आपका  
For Sarawati Traders & Engineering Solution  
Proprietor